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§  4 KFKS 2023-00001 

Anmälningar 

Beslut 
Inga anmälningar till detta sammanträde. 

 
- - - - - 
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§  5 KFKS 2022-01211 

Revidering av Grönt finansieringsramverk 
Informationsärende  

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott noterar informationen till protokollet. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2018 om att bredda kommunens upplåning med möjlighet 
att ge ut (emittera) gröna obligationer. De medel som erhålls genom obligationen ska 
användas till miljöprojekt, vilket ska beskrivas på ett lämpligt sätt i värdepapperets juridiska 
dokumentation, som kallas ramverk. Befintligt ramverk, som är från 2018, har nu 
uppdaterats för att möta den marknadspraxis som utvecklats sedan dess. Efterfrågan på 
gröna obligationer är stor och räntevillkoren är något bättre för gröna obligationer än för 
vanliga obligationer. Genom att ge ut gröna obligationer breddas investerarbasen.   
 
Uppdatering har bland annat gjorts med en kort beskrivning av kommunens övergripande 
styrdokument kopplat till hållbarhet och kopplats till målen i Agenda 2030. Ramverket har 
även breddats för att möjliggöra användning av olika gröna finansieringskällor inte bara till 
gröna obligationer.   
 
I sitt arbete med uppdateringen av Grönt finanseringsramverket har Nacka kommun låtit 
CICERO, ett oberoende forskningsinstitut i Norge (Center for International Climate and 
Environmental Research - Oslo) bedöma ramverket. CICERO har säkerställt att Nackas 
ramverk uppfyller ställda miljökrav i ett så kallat second opinion. CICERO gav betyget 
Medium Green som är näst högsta nivån. Det gröna finanseringsramverket är ett tydligt 
sätt att påvisa kommuns miljöengagemang och är en del i att realisera miljöprogrammets 
intensioner.   

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret m.fl. daterad den 22 februari 2023 

Bilaga 1 Föreslaget grönt finansieringsramverk (Nacka kommun), svensk version 
Bilaga 2 Föreslaget grönt finansieringsramverk (Nacka kommun), engelsk version 
Bilaga 3 Nacka Municipality Green Financing Second Opinion. (Second opinion från 

CICERO) 
Bilaga 4 Befintligt ramverk för gröna obligationer från 2018 
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Beslutsgång 
Kommunstyrelsens miljöutskott noterade informationen till protokollet. 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan tycker i grund och botten att gröna obligationer är ett bra sätt att kunna 
finansiera miljösatsningar i kommunen. Däremot så tycker vi det är viktigt att man ser till 
helheten när man väljer att använda sig av finansiering via de gröna obligationerna. En 
satsning som t.ex. finansiering av utbyggnaden av tunnelbanan innebär också att man 
finansierar det tunnelbaneavtal som är en förutsättning för utbyggnaden och den 
exploatering av viktiga grönområden som sker för att uppfylla tunnelbaneavtalet. Som ett 
steg i det gröna finansieringen har kommunen låtit CICERO säkerställa att Nackas ramverk 
uppfyller ställda miljökrav, CICERO gav betyget Medium Green som är näst högsta nivån 
till Nacka, vi tycker att det är viktigt att kommunen tar sikte på att nå upp till högsta nivån. 
Vi tycker därför det vore bra om kommunen tar kontakt med de fem kommunemittenter 
som når upp till Dark Green (mörk grönt) betyg för att lära av dem.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”2018 genomfördes Miljöpartiets förslag om att bredda kommunens upplåning med 
möjlighet att ge ut gröna obligationer. Det är nu hög tid att ta nästa steg, genom att utöka 
volymen på de gröna investeringarna så att en ny obligation kan ges ut i maj och 
kommunen kan låna pengar till olika klimatinvesteringar. Miljöpartiet vill också att 
kommunen fortsatt arbetar för att få det högsta betyget “excellent” och får upp större 
volymer på investeringarna. Med en volymökning bidrar kommunen bättre till den gröna 
omställningen, och med ett högre betyg kan Nacka bli en mer attraktiv partner på den 
gröna obligationsmarknaden. Det är något oklart om ett bättre betyg ger en bättre ränta, 
såväl hos nuvarande bank men också i jämförelse med andra banker på marknaden. Om 
högre betyg ger bättre ränta så kunde det i sig vara en anledning att revidera 
finansieringsramverket igen. 
 
Som det känns idag så vill vi vässa det och ta med fler insatser och typer av investeringar. 
Det framgår tydligt att investeringar för fler elbilar är exempel på investeringar som ger det 
lägsta betyget “light green”, ändå tar nuvarande ramverk i samma mening upp två exempel 
på sådana satsningar. Samtidigt är det också tydligt att inbäddad koldioxid i 
fastighetssektorn är något vi inte jobbar tillräckligt med och att arbeta mer med LCA-
analyser är ett annat tydligt medskick.” 
- - - - - 
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§  6 KFKS 2023-00203 

Uppföljning av Nackas miljöprogram 2022 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.  

1. Kommunstyrelsen noterar informationen.  

2. Kommunstyrelsen överlämnar uppföljningen till samtliga nämnder. Nämnderna ska i mål 
och budgetarbetet redovisa vilka åtgärder de vidtar för att nå ambitionerna i 
miljöprogrammet. 

Sammanfattning av ärendet 
Nacka kommun antog 2016 ett lokalt miljöprogram med sex miljömål: Begränsad 
klimatpåverkan, Frisk luft, Giftfri miljö, Rent vatten, God bebyggd miljö och Ett rikt växt- 
och djurliv.  

Sammanfattningsvis visar många av indikatorerna positiva trender; bland annat har 
minskning skett inom mängd farligt avfall i soppåsen samt en ökning av antalet publika 
laddpunkter och laddbara elbilar geografiskt i kommunen. Även installerade solceller på 
kommunala tak har ökat och antal miljöcertifierande byggnader som certifierats av externa 
aktörer.  

De indikatorer som visar negativa resultat är bland annat inköp av återbrukade möbler i 
kommunala verksamheter, tjänsteresor som görs med flyg samt vattenförekomster med 
god kemisk och ekologisk status. Det finns även vissa indikatorer som stannat av, nämligen 
klimatpåverkan från kommunens livsmedelsinköp samt invasiva arter av både jätteloka och 
jättebalsamin. Av miljöprogrammets 50 indikatorer bedöms främst miljömålen Begränsad 
klimatpåverkan, Frisk luft Giftfri miljö ha störst andel indikatorer med positiv trend.  

Detta ärende redovisar uppföljningen av de lokala miljömålens indikatorer som går att läsa i 
miljöprogrammet, se bilaga 1 samt på nacka.miljobarometern.se/. På miljöbarometern 
finns en sammanställning av alla indikatorers utveckling. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 14 februari 2023 

Bilaga 1 Miljöprogram 2016–2030  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns ett förslag till beslut – förslaget från miljöenheten – 
och fann att kommunstyrelsens miljöutskott beslutade i enlighet med detta. 

https://nacka.miljobarometern.se/
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Protokollsanteckning 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Klimatfrågan är en av vår tids allra viktigaste frågor, och vi måste agera snabbt och resolut 
för att bekämpa klimatförändringarna. Hela kommunens verksamhet måste så långt det är 
möjligt väga in klimateffekterna av de beslut som fattas. Vi ser positivt på att de totala 
utsläppen av växthusgaser per person har minskat och att indikatorerna ligger bra till på 
många av punkterna i programmet. Det är dock av stor vikt att Kommunstyrelsen nu noga 
följer upp de punkter som inte visat goda resultat eller stannat av och ser över nya åtgärder. 
Framöver är det också viktigt att fokusera på det som ger goda resultat och ytterligare 
förstärka det arbetet.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Uppföljningen av Nackas miljömål visar på att arbetet ser ut att gå åt rätt håll inom vissa 
områden, men på andra håll går åt fel håll eller har avstannat. Klimatpåverkan från 
kommunens livsmedelsinköp, inköp av återbrukade möbler och tjänsteresor med flyg är 
några indikatorer som ser ut att utvecklas åt fel håll. Målet God bebyggd miljö visar att 
antalet byggnader i Nacka kommun som är miljöcertifierade med bland annat Miljöbyggnad 
har ökat. De kriterier vi använder i Nacka är dock inte helt uppdaterade utan baseras på de 
äldre kriterierna, vilket förstås är en brist och gör att resultatet inte riktigt speglar 
verkligheten. 

Målet med Ett rikt växt- och djurliv i Nacka är oerhört viktigt och här måste kommunen bli 
mer ambitiös. Att lyckas behålla en biologisk mångfald är avgörande för att ekosystem ska 
fungera och göra nytta som att rena vatten och luft, pollinera våra grödor, mildra effekterna 
av klimatförändringar mm. Sverige har inom FN:s konvention för biologisk mångfald åtagit 
sig att bevara och nyttja den biologiska mångfalden på ett hållbart sätt. I Nackas 
miljöprogram påpekas också att en kontinuerlig förlust av biologisk mångfald pågår i länet 
och även i Nacka, och att det beror bland annat på den fragmentering av grönstrukturen 
som pågår till följd av en hög exploateringstakt. Att bygga i områden som Ryssbergen och 
Trolldalen, områden med höga naturvärden, har Nackalistan motsatt sig, då det är ett hot 
mot den biologiska mångfalden och riskerar att försvaga de viktiga gröna sambanden. Här 
måste Nacka se till att steppa upp och ta frågan på allvar, samt hålla koll på hur 
utvecklingen ser ut för hotade arter, vilket inte görs nu. Indikatorarter, Grönstruktur och 
ekologiska spridningsfunktioner och Utvärdering av genomförda åtgärder för biologisk 
mångfald mäts till exempel inte alls! Det är en risk med att vi väntar med att ta fram lokala 
indikatorarter som ska säga något om den biologiska mångfalden i kommunen. När vi väl 
har byggt i områden som Ryssbergen så riskerar den biologiska mångfalden att minska och 
de gröna sambanden blir svagare. Att då ta fram ett noll värde gör att vi jämför oss mot 
något som redan är lågt/dåligt, och minsta förändring till det positiva kommer att få ett 
stort utslag även när en art är hotad eller närmast utrotad. Vi anser också att Indikator 6.6 
Grönstrukturens ekologiska spridningsfunktioner behöver mätas oftare än vart fjärde år. 

Nämnderna ska i mål och budgetarbetet redovisa vilka åtgärder de vidtar för att nå 
ambitionerna i miljöprogrammet. Det är viktigt att detta följs upp, så vi ser vilka åtgärder 
nämnderna vidtar för att nå ambitionerna i miljöprogrammet.” 
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Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Miljöprogrammet sätter ambitioner och följer upp kommunens hållbarhetsarbete. 
Uppföljningen är viktig att använda som utgångspunkt i kommunens planering och inte 
minst inför mål och budget behöver nämnderna se över vilka resurser som krävs för att nå 
målen samt vilka indikatorer som faktiskt är relevanta för att göra skillnad på riktigt. Vi vill 
koncentrera på att få de indikatorer som gör störst skillnad att gå åt rätt håll, och att den 
nya klimat- och miljödirektören är ledande i det arbetet, på ett verksamhetsöverskridande 
sätt. Vi har också tidigare påpekat att för områden med stora klimatavtryck, som byggande, 
så saknas indikatorer för målet om begränsad klimatpåverkan i Miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden. 
 
En intressant tendens är att många av indikatorerna som visar positiv utveckling är sådana 
där kommunen har begränsad rådighet. Invånare och företag i Nacka visar att de vill ställa 
om, med stadig ökning av laddbara fordon, minskad klimatpåverkan och ökad andel 
cykelresor. Sedan 1990 har utsläppen halverats konstateras det, men det beror enbart på att 
de konsumtionsbaserade utsläppen bara mäter utsläpp inom Nackas gränser, där det inte 
produceras så mycket varor som konsumeras. Samtidigt är de indikatorer med negativ eller 
ingen utveckling sådana där kommunen faktiskt har möjlighet att själv påverka, inte minst 
tjänsteresor med flyg, inköp av återbrukade möbler och klimatpåverkan från 
livsmedelsinköp. Varför går utvecklingen åt fel håll här? Vi vill se en tydligare rutin där 
uppföljningen också inkluderar en analys av varför målen inte nås eller står still i flera år 
och vad som kan göras för de indikatorer där utvecklingen går åt fel håll, något som även 
påpekas i de externa revisorernas granskning i deras revisionsrapport 2022 “Granskning av 
kommunens miljöarbete inom ramen för ‘Miljösmart kommun’”. Utan detta blir 
miljöprogrammet enbart en redogörelse som inte betyder något i praktiken.  
 
Vi reagerar också på att andelen ekologiska livsmedel fortsätter minska och att 
klimatpåverkan från livsmedel varit densamma sedan 2018. Det signalerar tydligt att 
kommunens arbete med att ställa om livsmedelskonsumtionen inte är tillräckligt. För oss i 
Miljöpartiet är det då självklart att kommunen fortsätter köpa in ekovaror även i tider av 
inflation. Ekologiskt jordbruk är en nödvändighet för att skydda våra matjordar som 
utarmas av “konventionella” jordbruksmetoder. Att som kommun spara pengar på att välja 
bort ekologiska produkter idag är kortsiktigt och oansvarigt - det sker på bekostnad av 
framtida generationers matsäkerhet. Som en del av Miljöpartiets överenskommelse med M, 
C, L och KD ska en handlingsplan för detta tas fram och vi förväntar oss verkstad här. 
Klimatförändringarna och utarmningen av matjorden pågår nu och vi har inte tid att vänta 
med att ställa om vårt matsystem.” 
 
- - - - - 
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§  7 KFKS 2022-00960 

Motion – Hållbara upphandlingar – säkerställd 
avtalsuppföljning 
Inkom den 17 oktober 2022 av Lisa Rasmussen m.fl. (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande.  

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut.  

Kommunfullmäktige noterar följande. Kommunens inköpspolicy samt styrdokumentet ”så 
här gör vi i Nacka – inköp” anger att de krav som ställs i varje upphandling måste följas 
upp och dokumenteras. Respektive verksamhet inom kommunen ansvarar för att 
avtalsuppföljning genomförs inom ramen för befintlig budget och de resurser som finns. 
Kommunfullmäktige noterar även att det finns en framtagen 
leverantörsuppföljningsprocess som tydligt anger hur uppföljning ska ske vad gäller alla 
krav som kommunen ställer i upphandlingar. Motionen är med dessa noteringar 
färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet anger i motionen att tidskriften ”Sveriges natur” nyligen publicerat 
beräkningar över svenska kommuners koldioxidutsläpp. Det framgår där att Nacka 
kommun, redan 2024, kommer att ha överskridit gränsen för hur mycket vi får släppa ut 
om vi ska hålla oss inom Parisavtalets gränser. För att vi ska ha mer tid på oss innan 
koldioxidutsläppen bör ligga på noll, måste minskningstakten av utsläppen öka kraftigt i 
förhållande till vad vi hittills åstadkommit. Vänsterpartiet har tidigare lämnat in motionen 
”Hållbara upphandlingar ur ett miljö- och klimatperspektiv” (dnr KFKS 2021-00613). I 
kommunfullmäktiges svar på motionen fastslås att kommunens inköpspolicy har som 
målsättning att bidra till klimatmässig hållbarhet och att det redan finns rutiner för 
avtalsuppföljning. Enligt svaret bör avtalsuppföljningen utvecklas och förbättras men det 
finns inga uppgifter om huruvida det kommer att ske.  

I revisionsrapporten ”Nacka kommun – granskning av kommunens miljöarbete inom 
ramen för Miljösmart kommun” (s. 17) konstateras ”…att uppföljningen av externa parters 
efterlevnad av miljökraven behöver bli mer omfattande. Vi ser en risk med att 
uppföljningen av ställda krav inte genomförs systematiskt i alla upphandlingar vilket är en 
förutsättning för att säkra implementeringen. Det är väsentligt att det finns tillräckligt med 
resurser och kompetens för att regelbundet följa upp miljökrav i upphandlingar och vidta 
åtgärder utifrån resultatet.” 
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Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 21 februari 2023 

Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Nacka kommuns leverantörsuppföljningsprocess 
Bilaga 3 Nacka kommuns inköpspolicy 
Bilaga 4 Så här gör vi i Nacka – inköp 

Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade med instämmande av Cecilia Gardner Larsson (M) bifall till 
förslaget från juridik- och kanslistaben. 
 
Tomas Ottosson (V) yrkade med instämmande av Henrik Unosson (S) och Mikael 
Carlsson (NL) bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – förslaget från juridik- och 
kanslistaben och förslaget från Tomas Ottosson. Ordföranden ställde förslagen mot 
varandra och fann att miljöutskottet bifallit förslaget från juridik- och kanslistaben. 

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig mot beslutet för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckning 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”I tjänsteskrivelsen framgår att rutiner och arbetssätt finns, men samtidigt står där att dessa 
kan utvecklas, exempelvis i linje med hur MIS-resursen idag arbetar. Då det är revisorerna 
som påpekat att de ser brister i uppföljningen idag så är det naturligtvis kritik som 
kommunen behöver ta till sig och arbeta med.” 
 
- - - - - 
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§  8 KFKS 2022-01170 

Medborgarförslag om klimatprogram för kommunens 
alla förskolor och skolor  
Inkom den 1 december 2022 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen noterar att kommunen redan antagit ett miljöprogram samt ett 
klimatanpassningsprogram som berör alla kommunala verksamheter i Nacka kommun. Det 
innebär bland annat att: 

1. Flera av de konkreta punkter som medborgaren föreslår är aktiviteter och åtgärder som 
redan pågår i kommunen och i verksamheterna. Bland annat genom det arbete som 
sker med trygga skolvägar, gröna och klimatanpassade skolgårdar samt klimatarbete i 
verksamhet och undervisning.  

2. Utifrån Nackas styrmodell och styrprincip om delegerat ansvar och befogenheter har 
kommunala verksamheterna stort utrymme att själva besluta hur verksamheten ska 
utformas och drivas vilket även inkluderar arbetet för att nå kommunens uppsatta 
miljö- och klimatmål. 
 

Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat.  

Sammanfattning av ärendet 
En medborgare har tillsammans med en namninsamling med 37 underskrifter inkommit 
med ett förslag om att Nacka kommun ska anta ett klimatprogram för kommunens alla 
förskolor och skolor. Förslaget innehåller tre områden: trygga skolvägar, gröna och 
klimatanpassade skolgårdar samt införande av konkret klimatarbete i verksamhet och 
undervisning.  

Miljöenheten ser positivt på de förslag som medborgaren lämnat in tillsammans med de 37 
namnunderskrifterna. Flera av de punkter som medborgaren föreslår är aktiviteter och 
åtgärder som redan pågår i kommunen och i verksamheterna, bland annat genom det 
arbete som sker med trygga skolvägar, gröna och klimatanpassade skolgårdar samt 
klimatarbete i verksamhet och undervisning.  

Enligt Nackas miljöprogram 2016–2030 framgår att kommunen delegerar ansvar och 
befogenheter till lägsta effektiva nivå, vilket innebär att arbetet med miljömålen genomförs 
av dem som känner en verksamhet bäst. Samarbete mellan kommunens egna verksamheter, 
företag och invånare i Nacka är grunden till ett bra miljömålsarbete. Utifrån Nackas 
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styrmodell och styrprincip om delegerat ansvar och befogenheter har kommunala 
verksamheterna stort utrymme att själva besluta hur verksamheten ska utformas. Ansvaret 
för verksamhetens mål, organisation, ekonomi, resultat, personal, arbetsmiljö och 
utveckling ska ligga på lägsta effektiva nivå. Det gäller även verksamheternas arbete för att 
nå kommunens uppsatta miljö- och klimatmål.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 22 februari 2023 

Bilaga 1 Medborgarförslaget 

Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade med instämmande av Monica Brohede Tellström (L) bifall till 
miljöenhetens förslag. 
 
Tomas Ottosson (V) yrkade att beslutspunkt 2 stryks och ersätts med att ”Nacka kommun 
utarbetar och inför ett nytt klimatprogram för kommunens alla skolor och förskolor som 
omfattar  
-Trygga skolvägar 
-Gröna klimatanpassade skolgårdar. 
-Konkret klimatarbete i verksamhet och undervisning.” 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – förslaget från miljöenheten 
och förslaget från Tomas Ottosson. Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann 
att miljöutskottet bifallit förslaget från miljöenheten. 

Protokollsanteckning 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Detta är ett gediget medborgarförslag med flera bra förslag för hur Nackas kommunala 
förskolor och skolor kan bidra i klimatomställningen. När medborgarförslaget behandlades 
i Kommunstyrelsens verksamhetsutskott yrkade vi socialdemokrater på återremiss till 
Kommunstyrelsen miljöutskott också skulle få yttra sig över förslagen. Detta eftersom det 
är miljöutskottet som ska leda, samordna och driva på kommunens strategiska och 
långsiktiga miljö- och klimatarbete.  

Mycket av det som föreslås i medborgarförslaget genomförs inom ramen för Nackas 
miljöprogram. Bland annat genom det arbete som sker med trygga skolvägar, gröna och 
klimatanpassade skolgårdar samt klimatarbete i verksamhet och undervisning.  
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Men en viktig poäng som medborgarförslaget tar upp är att alla samhällsinstanser måste 
bidra för att vi ska lyckas med klimatomställningen. Vi socialdemokrater anser att detta är 
mycket viktigt och en del är att se till att finns ett tydligt ansvar för vem som ska leda detta 
arbete. I kommunen är det Kommunstyrelsen som har det övergripande 
samordningsansvaret för kommunens miljö- och klimatarbete och mer behöver göras för 
att se till att nämnder och verksamheter hela tiden tar klimatsmarta beslut och för goda 
förutsättningar att bidra till klimatomställningen.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan anser att det är ett väl genomarbetat medborgarförslag som lämnats in och att 
Det innehåller en hel del intressanta förslag som vi gärna ser att kommunen arbetar vidare 
med. Eftersom detta även remitterats till NTN så kommer vi invänta deras remissvar 
eftersom en hel del frågor berör den nämnden. Vi kommer att återkomma i 
kommunstyrelsen senare och samla ihop våra synpunkter men som jag skrev i inledningen 
så finns det mycket som vi anser kommunen kan arbeta vidare med.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Miljöpartiet välkomnar medborgarförslaget och ser att uppmaningarna där är precis vad vi 
drivit i förhandlingarna efter valet, och som sedan blivit del av kommunens prioriteringar i 
och med det samverkansavtal som vi i Miljöpartiet ingick med M, C, L och KD. 
Utemiljölyftet som är en av punkterna, som ska uppmuntra till rörelseglädje på skol- och 
förskolegårdar, ser vi också som en utmärkt möjlighet att arbeta med ekosystemtjänster på 
olika sätt.” 
 
- - - - - 
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§  9  

Övriga frågor 
Klimat- och miljödirektör Charlotte Persson informerade kort om klimatnätverket. 
Klimatnätverket är ett forum där kommunen tillsammans med näringslivet träffas för 
erfarenhetsutbyte och inspiration i syfte att tillsammans minska Nackas klimatpåverkan. 
Årets första nätverksträff är planerad till den 11 maj. Mer information kommer att skickas 
ut om detta längre fram. 

 
 
- - - - - 
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